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Celkové zhodnocení práce (silné a slabé stránky)  

Autorka předložila k posouzení diplomovou práci, která se zabývá recepcí vybraných výtvarných 
děl žáky mladšího školního věku. Vychází u toho, že současná vyrůstající elektronická generace je 
stále více závislá na elektronických hrách (mobilech, tabletech, počítačích apod.), ale  tuto 
zplošťující výchovu by bylo vhodné kompenzovat uměním a návratem ke klasickému vnímání 
uměleckých děl. V teoretické části se zabývala pojetím umění; v empirické předložila malé skupině 
respondentů 3 vybraná výtvarná díla – a nechala respondenty je interpretovat. Empirická část je 
proto zaměřena na specifické zkoumání recepce tří vybraných obrazů (Jedlíci brambor od Vincenta 
van Gogha; Podobenství o slepcích od Pietra Bruegela; David a Goliáš od Caravagia). Celkem zdařilý 
je popis recepce těchto děl u vybraných skupin dětí v odlišném věku. 
Připomínky: vedle poměrně rozsáhlých popisů, které zcela jistě bylo místy možné zestručnit, 
začíná řada odstavců větou se zamlčeným podmětem, což nutí čtenáře luštit, co vlastně text chce 
říci. Věty typu který… který… lze nalézt na více místech. Na s. 37 je namísto vyplývající výraz 
vyplívající…Cíl výzkumu je neobyčejně široký (s. 37) a je otázkou, zda jej/je lze vůbec naplnit. 
V závěrech práce je vložen tzv. nelegitimní text: Úvaha o tom, k čemu by umění mohlo sloužit při 
„napravování negativ“…(s. 92).  Závěry práce měly být vedeny přísněji.  
Celkové hodnocení: Kladně lze hodnotit nápad na téma práce a malou sondu do vnímání umění 
(obrazů) dětmi v mladším školním věku. Je také vhodné, že v textu je stručná analýza RVP týkající 
se recepce umění na ZŠ.  Přestože v textu je pečlivě provedena korektura, řada formulací by unesla 
zlepšení. Interpretace umění je nakonec vždy kontroverzní záležitost; autorka se s touto 
problémovou oblastí vcelku vhodně vypořádala.  Jde o práci neobvyklou a místy nekonvenční, ale 
přínosnou výzvu ke studiu zanedbaných aspektů ve výchově k umění.  
 
 
 

 
Otázky a náměty k diskusi při obhajobě  

 
Autorka vybrala 3 poměrně známá díla, ale bylo by vhodné vyložit podle čeho je vlastně vybrala?  



 
 

Již Kant doporučoval, aby při vnímání obrazů divák měl nějaké informace o jeho tvůrci; kolik toho 
skutečně věděli žáci (kteří se experimentu účastnili) o dílech a jejich tvůrcích? 
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